
PROTOKÓŁ NR VI/2015 
 

z Sesji Rady Gminy Lisewo odbytej w dniu 25 marca 2015 roku 
w sali narad Gminnego Gimnazjum w Lisewie. 
 
VI Sesja  Rady   Gminy  Lisewo  z  dnia  25 marca br.  rozpoczęła  się  o  godz.  13 00  a 
zakończyła o godz. 16 45 . 
 

 
Ad. 1 Przewodniczący Rady Witold Jaworski otworzył VI Sesję Rady Gminy i powitał 
wszystkich zebranych.  
 W chwili rozpoczęcia obrad na sali było 15 radnych - co stanowi kworum. Lista obecności 
stanowi załącznik nr 1. 

         Ponadto w Sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Jakub Kochowicz, Sekretarz Gminy Halina 
Chrzanowska, Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska, Radca prawny Anna Kaszubowska, 
Radca prawny Justyna Kujawa oraz zaproszeni goście –lista stanowi  załącznik nr 2.   

 
   Ad. 2 

Na Sekretarza obrad Przewodniczący Rady Witold Jaworski wyznaczył 
wiceprzewodniczącego Marka Szpręglewskiego. 
 

 
Ad. 3 

 
Przewodniczący Rady Witold Jaworski przedstawił proponowany porządek obrad: 

1.Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z V Sesji Rady Gminy Lisewo. 

5. Wręczenie zaświadczeń radnym Młodzieżowej Rady Gminy Lisewo o wyborze. 

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy. 

7. Sprawozdanie z działalności Komisji Stałych Rady Gminy Lisewo.  

8. Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli. 

9. Informacja z działalności Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych. 

10. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Lisewie. 

11. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Lisewo z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami  wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2014. 
12. Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

13. Podjęcie oświadczenia w sprawie poparcia trwających protestów rolników związanych ze 

złą sytuacją w rolnictwie. 



14. Podjęcie uchwał w sprawie : 

1) zmiany budżetu gminy Lisewo na 2015 rok  - projekt nr 1. 

2) wyrażenia zgody na wyodrębnienie  funduszu sołeckiego w budżecie Gminy w 2016 r. – 
projekt nr 2. 

3) utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej zarządzonych na dzień 10 maja 2015 r. – projekt nr 3. 
4) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Zdrowia 
w Lisewie za 2014 r.- projekt nr 4. 
5) zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub 
wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony oraz 
zawierania kolejnych umów na czas oznaczony do 3 lat, których przedmiotem jest ta sama 
nieruchomość – projekt nr 5. 

6) zmiany uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich w 
sołectwach Gminy Lisewo – projekt nr 6.  
7) ustalenia kryteriów rekrutacji do publicznych przedszkoli, dla których Gmina Lisewo jest 
organem prowadzącym – projekt nr 7. 
15. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia. 
16.  Wolne wnioski i zakończenie VI Sesji Rady Gminy.      

 
 
Przewodniczący Rady Witold Jaworski przeprowadził głosowanie nad proponowanym 
porządkiem obrad. 
Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych. 
 
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
 
Ad. 4  Przyjęcie protokołu z V Sesji Rady Gminy Lisewo. 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski poinformował, że do  protokołu z V Sesji RG nie 
zostały zgłoszone uwagi. Protokół został przyjęty w całości jednogłośnie. 
 

Ad. 5 Wręczenie zaświadczeń radnym Młodzieżowej Rady Gminy Lisewo o wyborze. 

Wręczono nominacje radnym wybranym do Młodzieżowej Rady Gminy Lisewo. 
 
Ad. 6 
Wójt Gminy Jakub Kochowicz  oraz Przewodniczący rady Witold Jaworski złożyli 

podziękowania ustępującym Sołtysom: Annie Prylińskiej, Bogdanowi Adamczykowi, 

Teodorowi Dziubak, Jerzemu Płomińskiemu, Tadeuszowi Łętowskiemu. 

 

Ad. 7 Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy  

Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił informacje z działalności w okresie od 13 lutego 

br. do 25 marca br. w formie prezentacji – załącznik nr 3 do protokołu.  

 



Ad. 8  Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Edmund Szymborski poinformował, że Komisja 

Rewizyjna przeprowadziła kontrole Urzędu Gminy w Lisewie w zakresie realizacji i 

wykonania podjętych uchwał w 2014 r.  

Komisja w toku przeprowadzonej kontroli nie stwierdziła nieprawidłowości. Komisja nie 

zgłosiła uwag i nie wydała zaleceń pokontrolnych. 

Protokół z przeprowadzonej kontroli Urzędu Gminy w Lisewie przez Komisję Rewizyjną w 

zakresie Realizacji i wykonania podjętych uchwał w 2014 r. stanowi załącznik nr 4 do 

protokołu. 

Głosowanie nad przyjęciem sprawozdania Komisji rewizyjnej z kontroli – 15 za.  

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.  

 

Ad. 7  Sprawozdanie z działalności Komisji Stałych Rady Gminy Lisewo.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Edmund Szymborski poinformował, że Komisja 

zgodnie z planem pracy komisji spotkała się z Sołtysami celem uzyskania opinii o funduszu 

sołeckim. Omówiła porządek obrad VI Sesji RG i projekty uchwał.  

 

Przewodniczący komisji Rolnictwa, Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Jacek Mikowski 

poinformował, że komisja omówiła porządek obrad i projekty uchwał przygotowane na VI 

Sesję RG - nie wniosła uwag. 

Komisja spotkała się z Komendantem OSP. Zaprosiła Dyrektora PZD w Chełmnie, który nie 

mógł uczestniczyć w komisji. W związku z tym komisja temat dróg powiatowych omówiła z 

radnym powiatowym Zbigniewem Dudzińskim. 

Komisja wystosowała pismo do Kujawsko – Pomorskiej Izby Rolniczej i do wiadomości 

Ministerstwu Rolnictwa i Rozwoju Wsi, które odczytał cyt.  

          „ Komisja Rolnictwa, Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy Lisewo  
 
oświadcza, że ustawa z dnia 14 grudnia 1995 r. o Izbach Rolniczych zobowiązała tę  
 
instytucję do pomocy prawnej, ekonomicznej i gospodarczej rolnikom. W opinii rolników  
 
Kujawsko – Pomorska Izba Rolnicza w niedostatecznym stopniu wywiązuje się ze spełnienia  
 
w/w obowiązków wynikających z ustawy. 
 
Wasza instytucja nie dąży do zwiększenia cen skupu płodów rolnych, mleka, trzody, bydła. 
 
Ceny te oscylują w granicach najniższych cen w Polsce, co skutkuje brakiem opłacalności i  



 
dalszemu rozwojowi rolnictwa. Nie wykazuje zainteresowania zniszczeniami  
 
spowodowanymi przez dziką zwierzynę. Nie dąży się do likwidacji zagrożenia Afrykańskim  
 
Pomorem Świń tzw. ASF –em. 
 
                W związku z tym stanowisko Naszej społeczności gminnej ma stosunek negatywny  
 
do działalności Kujawsko – Pomorskiej Izby Rolniczej.” 
 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Młodzieży Pani 
Beata Brzozowska poinformowała, że komisja na posiedzeniach gościła w Gminnym 
Przedszkolu w Lisewie. Tematem było zabezpieczenie ilości miejsc. Tematem posiedzenia 
były też świetlice środowiskowe. Komisja omówiła porządek obrad VI Sesji RG i 
przygotowanych projektów uchwał – uwag nie wniosła.  
 
 
Przewodnicząca Komisji Ładu, Porządku i Ochrony Środowiska Pani Elżbieta Lewandowska 
poinformowała, że komisja spotkała się z Przewodniczącą GKRPA Panią Danutą 
Motylewską. Komisja zajęła się tematyką oświetlenia. Gościła Komendanta Gminnego OSP 
Pawła Adamczyka. Spotkała się z zastępcą Kierownika Rewiru Policji p. Marcinem 
Sierockim. Omówiła porządek obrad VI Sesji RG i przygotowane projekty uchwał. Komisja 
zajęła stanowisko i pozytywnie zaopiniowała wsparcie finansowe dla Caritas Diecezji 
Toruńskiej – budowa Ośrodka Wsparcia w Chełmnie. 
 
Ad .9  

Informacja z działalności Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych. 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła sprawozdanie z działalności GKPiRPA za 2014 r. – 

treść sprawozdania stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 

Ad. 10  

Kierownik biblioteki Marzanna Szpręglewska przedstawiła sprawozdanie z działalności 

Gminnej Biblioteki Publicznej w Lisewie - załącznik nr 6  do protokołu.  

 

Ad. 11 

Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Lisewo z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami  wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2014 przedstawiła inspektor ds. oświaty Alicja 

Nogalska - załącznik nr 7  do protokołu.  

 



 
Ad. 12 
 
Radny Edmund Szymborski podziękował za zasypanie nierówności przy figurce. 
Ponadto powiedział, że zebranie wiejskie w Kornatowie podjęło uchwały - poprosił p. Wójta 
o zwrócenie się do odpowiednich służb. Zgłosił że, przy wieży ciśnień w Kornatowie jest 
śmietnisko. Przy dworcu PKP jest bałagan. 
 
Radna Elżbieta Lewandowska zapytała czy są informacje na temat wysypiska w Pniewitem. 
Ponadto zwróciła uwagę, że idąc na rehabilitacje jest bardzo dużo śmieci. 
 
Radny Jacek Mikowski zapytał co w sprawie interpelacji, które zgłaszał na ostatniej sesji tj. 
zakup zmywarki i uporządkowanie śmieci w Lipienku.  
 
Radny Piotr Goliński powiedział, że w naszym gimnazjum nauczanym językiem obcym jest 
język rosyjski. Poprosił o przeprowadzenie przez dyrektora konsultacji z rodzicami. Dodał, że 
jest problem z kontynuacją nauczania tego języka w szkołach średnich.  
 
Radny Adam Wojnowski poparł radnego Golińskiego ponieważ ma też takie sygnały od 
rodziców. 
Zapytał co z czyszczeniem śmietników przez ZUM Chełmno – mają obowiązek raz na 12 m-
cy. Firma się z tego nie wywiązała. 
 
Radna Anna Dulska zapytała o funkcjonowanie toalet na tzw. Jordankach ponieważ są 
otwarte tylko do godziny 16 –tej. Jest coraz cieplej, rodzice wychodzą z dziećmi na plac 
zabaw i dzieci  nie mają gdzie załatwić swoich potrzeb.  
 Ponadto powiedziała, że uczestniczyła w zebraniach wiejskich i jest przerażona sytuacją 
drogi w Malankowie przy świetlicy środowiskowej, która jest zarośnięta chwastami. 
 
Radny Adam Wojnowski powiedział, że faktycznie droga jest wytyczona i rosną chwasty.  
 
Radny Piotr Goliński powiedział, że odnośnie mycia koszy jako przedstawiciel związku 
zwracał na to uwagę, że nie jest to wykonywane. 
 
Radny Edmund Szymborski powiedział, że na najbliższym zgromadzeniu Związku poruszy 
ten problem i odpowiedzi udzieli na następnej sesji.  
 
Radny Marek Szpręglewski powiedział, że jest mało miejsc parkingowych przy Sali sesyjnej i 
samochody są parkowane na pasie zieleni. Zaproponował poszerzenie parkingu.  
 
Radny Marek Góreczny złożył wniosek o wymalowanie  miejsc parkingowych w centrum 
Lisewa.  
 
Przerwa 
 
Ad.13. Podjęcie oświadczenia w sprawie poparcia trwających protestów rolników 

związanych ze złą sytuacją w rolnictwie. 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski odczytał treść oświadczenia – oświadczenie stanowi  
załącznik nr 8 do protokołu. 



 
Radny Edmund Szymborski powiedział, że patrząc na sytuację w kraju to oświadczenie 
można by poszerzyć ponieważ protestują kolejarze, nauczyciele, sprawa górników nie jest 
załatwiona do końca – protestują, ci co prowadzą wielkie orkiestry.  To oświadczenie można 
by poszerzać w nieskończoność. Sprawa w kraju jest nie ciekawa ze względu na 
protestujących.  
 
Głosowanie: 14 za , 1 osoba wstrzymująca się. 
 
Oświadczenie Rady Gminy Lisewo z dnia 25 marca 2015 r. Nr VI/1/2015r. w sprawie 

poparcia trwających protestów rolników związanych ze złą sytuacją w rolnictwie zostało 

podjęte.  

 

Ad. 14  
 
1) Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany 
budżetu gminy Lisewo na 2015 rok  - projekt nr 1 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zmiany budżetu gminy Lisewo na 2015 rok . 

Za podjęciem głosowało 15 radnych.  
Uchwała Nr VI/26/2015  z dnia 25 marca 2015 r. w sprawie zmiany budżetu gminy Lisewo na 
2015 rok  została podjęta jednogłośnie stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
 

2) Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
wyodrębnienie  funduszu sołeckiego w budżecie Gminy w 2016 r. – projekt nr 2 stanowi 
załącznik nr 11 do protokołu. 
Przewodniczący Rady Witold Jaworski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
wyrażenia zgody na wyodrębnienie  funduszu sołeckiego w budżecie Gminy w 2016 r.  
 Za podjęciem głosowało 15 radnych.  

Uchwała Nr VI/27/2015  z dnia 25 marca 2015 r. w sprawie wyrażenia zgody na 
wyodrębnienie  funduszu sołeckiego w budżecie Gminy w 2016 r. została podjęta 
jednogłośnie - stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
 

3) Sekretarz Gminy Halina Chrzanowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia 
odrębnego obwodu głosowania w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej 
zarządzonych na dzień 10 maja 2015 r. – projekt nr 3 stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
Przewodniczący Rady Witold Jaworski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej 
zarządzonych na dzień 10 maja 2015 r.  

 Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny głosował przeciw.  



Uchwała Nr VI/28/2015  z dnia 25 marca 2015 r. w sprawie utworzenia odrębnego obwodu 
głosowania w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 10 
maja 2015 r. została podjęta jednogłośnie - stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 
4) Księgowa GOZ w Lisewie Ewa Stachewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie 
zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Zdrowia 
w Lisewie za 2014 r.- projekt nr 4 stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
 
Przewodniczący Rady Witold Jaworski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lisewie za 2014 r  
 
Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.  
 
Uchwała Nr VI/29/2015  z dnia 25 marca 2015 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 
finansowego Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lisewie za 2014 r. - stanowi załącznik nr 16 do 
protokołu. 
 
5) Insp. ds. gospodarki gruntami Władysława Dudzińska odczytała projekt uchwały w 
sprawie zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub 
wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony oraz 
zawierania kolejnych umów na czas oznaczony do 3 lat, których przedmiotem jest ta sama 
nieruchomość – projekt nr 5 stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 
 
Przewodniczący Rady Witold Jaworski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub 
wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony oraz 
zawierania kolejnych umów na czas oznaczony do 3 lat, których przedmiotem jest ta sama 
nieruchomość. 
 
Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.  
 
Uchwała Nr VI/30/2015  z dnia 25 marca 2015 r. w sprawie zasad nabywania, zbywania i 
obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony 
dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony oraz zawierania kolejnych umów na czas 
oznaczony do 3 lat, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość została podjęta 
jednogłośnie - stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 
 
 
6) Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w 
sprawie przeprowadzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich w sołectwach Gminy Lisewo – 
projekt nr 6 - stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 
 
Przewodniczący Rady Witold Jaworski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zmiany uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich w sołectwach 
Gminy Lisewo . 
 
  Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.  
 



Uchwała Nr VI/31/2015  z dnia 25 marca 2015 r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie 
przeprowadzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich w sołectwach Gminy Lisewo została 
podjęta jednogłośnie - stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 
 
7) Insp. ds. oświaty Alicja Nogalska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia 
kryteriów rekrutacji do publicznych przedszkoli, dla których Gmina Lisewo jest organem 
prowadzącym – projekt nr 7 stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 
 
Przewodniczący Rady Witold Jaworski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  
ustalenia kryteriów rekrutacji do publicznych przedszkoli, dla których Gmina Lisewo jest 
organem prowadzącym . 
Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.  
 
Uchwała Nr VI/32/2015  z dnia 25 marca 2015 r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie 
ustalenia kryteriów rekrutacji do publicznych przedszkoli, dla których Gmina Lisewo jest 
organem prowadzącym została podjęta jednogłośnie – uchwała stanowi załącznik nr 22 do 
protokołu. 
 
Ad. 15 Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

 
Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że sprawa śmieci to duży problem. Trzeba je 
sprzątać. W wielu przypadkach jednak śmiecą sami mieszkańcy. Wójt Gminy powiedział, że 
bardzo dużą uwagę przywiązuje do czystości bo to jest wizytówka – prace porządkowe będą 
prowadzone na drogach i w miejscach publicznych.  
Będą prowadzone rozmowy z Prezesem GS na temat śmieciowiska na działce należącej do 
GS leżącej przy Jordankach.   
 
Jeśli chodzi o uchwały zebrania wiejskiego w Kornatowie będą realizowane.  
 
W związku z pytaniem radnej Elżbiety Lewandowskiej odpowiedział, że w sprawie 
wysypiska w Pniewitem gmina nie jest stroną. Otrzymuje informacje ze Starostwa 
Powiatowego – jest zabrane zezwolenie na magazynowanie odpadów, jednak firma nadal 
wozi śmieci. 
 
Zakup zmywarki – jeśli będzie to pod koniec roku, jak zostaną środki. 
 
Śmieci w Lipienku – najpóźniej w przyszłym tygodniu zostaną uporządkowane.  
 
W sprawie nauczania języka rosyjskiego poprosił o odpowiedź p. dyrektora w dalszej części 
odpowiedzi.  
 
W sprawie zgłoszonej przez radna Annę Dulską p. Wójt poinformował, że godziny 
funkcjonowania toalet zostały skrócone z uwagi na zmniejszenie liczby etatów ( o jeden 
mniej). Ponadto osoba zatrudniona sprząta GCI, GOPS, budynek na boisku. Jest możliwość 
przesunięcia godzin np. do 18 –tej z wyłączeniem środy ponieważ wtedy jest rynek. Nie stac 
gminy na zatrudnienie dodatkowego pracownika, aby toalety mogły być czynne np. do 20 –tej 
czy 21 –ej. Zmieni się pracownik - p. Dulska uzyskała prawo do zasiłku a na jej miejsce 
zostanie prawdopodobnie zatrudniona p. Katarzyna Bąk.  
Droga przy świetlicy w Malankowie zostanie wyczyszczona. 
 



Interpelacja radnego p. Marka Górecznego p. Wójt poinformował, że przy okazji malowania 
pasów, będą malowane miejsca postojowe i miejsce dla osób niepełnosprawnych.  
Zostaną stworzone miejsca parkingowe na zatoczce przy przystanku PKS – trwają prace.  
 
Wójt Gminy Jakub Kochowicz poinformował, że będzie zrobiony herb Lisewa z kwiatów 
naprzeciwko sklepu GS.  
 
Interpelacja radnego Marka Szpręglewskiego – Wójt Gminy odpowiedział, że trzeba 
rozważyć stworzenie dodatkowych miejsc parkingowych.  
 
Dyrektor Grzegorz Zalewski powiedział, że problem nauczania języka rosyjskiego stanął po 
raz pierwszy. Rada Rodziców nigdy nie wyartykułowała takiego problemu. Ponadto 
przedstawił sprawę nauczania języków obcych w gimnazjum i szkole średniej.  
 
Przewodniczący RG Witold Jaworski powiedział, że język angielski z językiem rosyjskim jest 
bardzo obleganym kierunkiem na studiach.   
 
Ad. 16 
 
Dyrektor Grzegorz Zalewski powiedział, że dotarły do niego informacje, że buduje plac 
zabaw na cmentarzu. Kto takie sugestie wysuwa mija się z prawdą. Dodał, że nie zależnie jaki 
by był jego światopogląd miejsce pochówku zmarłych jest dla niego święte.  
 
Radny Jacek Mikowski poprosił p. Wójta o wsparcie GOZ, aby mogli uruchomić tzw. 
wirówki. Poprosił o informacje czy gmina zakupiła alkomat i GPS.  
 
Radny Antoni Kowalski powiedział, że na drodze Paparzyn – Gorzuchowo brak jest 
drogowskazu - Piątkowo 3.  
 
Sołtys Sołectwa Lisewo Barbara Moch zapytała czy prawdą jest, że są likwidowane 
dzierżawy działek w centrum Lisewa. 
Podziękowała za dofinansowanie wyjazdu na jarmark do Przysieka.  
Zapytała w imieniu nowo wybranych Sołtysów czy otrzymają tabliczki „Sołtys” . 
 
Sołtys wsi Mgoszcz poprosił o usunięcie zakrzaczeń na drodze na odcinku od P. Nadolnych – 
do P. Bąk i od P. Chrzanowskich –  do P. Jaskulskich.  
Złożył wniosek o oświetlenie przy posesji P. Pyżewskich (przed wiaduktem) , przy 
Gortatowskich, przy Wiśniewskich i koło posesji p. Cieślik. 
Złożył wnioski o: zwiększenie ilości kamienia dla wsi Mgoszcz, tablicę ogłoszeń przy 
sklepie, plac zabaw w Mgoszczu i boisko. Poruszył problem działki przy DPS, którego 
właścicielem jest powiat.  
 
Wójt Gminy Jakub Kochowicz odpowiedział: 
- w związku ze zgłoszoną sprawą zamontowania w rehabilitacji tzw. wirówek nie miał czasu 
zająć się tą sprawą, 
- GPS jest zamontowany w samochodzie gminnym, 
- alkomat zostanie zakupiony, 
- sprawę drogowskazu „Piątkowo” zgłosi w Powiatowym Zarządzie Dróg,  
- działki w centrum Lisewa – trzeba zastanowić się nad zagospodarowaniem terenu. 



Insp. ds. gosp. gruntami Władysława Dudzińska poinformowała, że na tę działkę nie ma 
umów dzierżawy. Dodała, że radni poprzedniej kadencji nie podjęli decyzji o sposobie 
zagospodarowania tej działki.   
Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz powiedział, że trzeba podjąć decyzję o sposobie 
zagospodarowania terenu.  
- tabliczki z napisem „ Sołtys” –zapotrzebowanie Sołtysi mogą zgłaszać do p. Bogusławy 
Jurkowskiej. 
- w sprawie działki w Mgoszczu p. Wójt poinformował, że ponowili wniosek do Starostwa z 
radną p. Iwoną Dobosz. Starosta obiecał, że przekaże działkę, ewentualnie zostanie 
wymieniona na działkę w Bartlewie, albo w Wierzbowie.  
- lampy – biorąc pod uwagę budżet i koszty trzeba dokładnie analizować wstawianie nowych 
punktów oświetleniowych.  Mgoszcz jest drugą pod względem ilości lamp miejscowością.   
- kamień na drogi – jutro zostaną ustalone warunki przetargu. Po świętach odbędzie się 
spotkanie z sołtysami.  
 
Radna Anna Dulska zapytała co w związku z pismem rodziców w sprawie dowozu dzieci do 
szkoły zza RSP.  
 
Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że będą dowożone.  
 
Insp. ds. oświaty Alicja Nogalska poinformowała, że na jutro w tej sprawie jest umówiona z 
przewoźnikiem.  
 
Dyrektor ZSP Grzegorz Zalewski zapytał czy Rada ma jakiś pomysł na zagospodarowanie 
placu po Skanskiej. 
 
Przewodniczący rady Witold Jaworski powiedział, że temat ten będzie przez Radę wspólnie z 
Panem Wójtem podjęty. 
 
Przewodniczący rady Witold Jaworski zakończył obrady VI Sesji Rady Gminy Lisewo. 
 
 
Protokół sporządziła Joanna Grabowska                                    Przewodniczący Rady 
                                                                                                       Witold Jaworski 
 
 
                                                                                                      Sekretarz Obrad 
                                                                                                    Marek Szpręglewski  
 


